



Электронная версия «Хиславических известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№17 (7042)
27 апреля 2018 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

1 мая - Праздник Весны и Труда

Горячая пора весенней посевной

Весенняя пора - горячее время для земледельцев. И как бы не путала планы погода, время терять нельзя. Семя в почву должно лечь в оптимальные сроки. И знают это как в больших агрохолдингах, так и в мелких фермерских хозяйствах. Так что весенние поля сейчас у власти земледельцев, ведущих подкормку озимых и многолетних трав, подготовку почвы, сев яровых культур.

Братья Балихины имеют небольшой клин в личном пользовании, выращивая на нем фуражное зерно для своего подсобного хозяйства. Сегодня Иван и Николай, привлекая к работе сыновей, включились в посевную. Семейная бригада (на верхнем снимке слева) снята в поле за посевом овса на своих 4 гектарах.

В СПК «Кожуховичи» яровой сев в этом сезоне составит около 500 га. На сегодняшний день земледельцы хозяйств уже подкормили минеральными удобрениями озимые культуры и многолетние травы, посеяли 110 гектаров овса и кормовых культур. Культивацию почвы перед посевом на поле вблизи бывшей д. Кожуховичи ведут механизаторы Владимир Кирпиченков и Леонид Леонов (на верхнем снимке справа).

О масштабах посевной в ООО «Брянская мясная компания» и говорить не приходится. И техника у них серьезная, планы и возможности другие. Но и тут стараются не упустить оптимальные сроки весеннего сева.

Специалисты «Мираторга»



считают необходимым сделать все, чтобы кормовая база для маточных ферм, расположенных на территории района, на этих же землях и создавалась. Именно поэтому особое внимание сегодня уделяется удобрению почв, с чем у большого холдинга проблем нет - минеральных удобрений затрачено в достаточном количестве. В первую очередь земледельцы компании подкармливают минеральными удобрениями многолетние травы (на

нижнем снимке), которые в дальнейшем будут использованы для заготовки кормов для КРС. Сегодня на полях "Мираторга" начат сев и других кормовых культур.

Всего в районе под весенне-полевым рабочим приступили практически во всех хозяйствах района. На легких почвах уже ведется весенне-спашка, подработка почв, подготовка их к севу. Также начат и сев овса.

Нужно сказать, что местные сельхозпредприятия сегодня находятся не в легких условиях, работая на старой технике, с трудом изыскивая средства на запчасти, горючее, удобрения. Невелика се-

годня и областная поддержка по тем же удобрениям. Лишь 19 тонн в качестве помощи от производителя по губернаторской программе получили СПК «Звезда» (4 т), ЗАО «Свободный труд» (10 т) и СПК «Кожуховичи» (5 т).

И все же, ожившие поля сегодня полнятся рокотом тракторов и посевных агрегатов. Весенний сев набирает темпы.

**Валерий Цыркунов,
фото автора**

Дорогие смоляне!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда, олицетворяющим стремление к миру, доброму и созиданию!

Смоляне умеют работать ответственно и эффективно, добиваться успеха в делах, всемерно способствуя развитию и процветанию родного края. В основе позитивных перемен лежит труд каждого из вас, а целеустремленность, энергичность и оптимизм являются прочным фундаментом новых свершений.

Искренне благодарю вас за активное участие в жизни Смоленщины: благоустройство дворовых территорий и мест массового отдыха, проведение субботников и трудовых десантов, шефство над памятниками и мемориалами, наведение порядка на улицах и в подъездах своих домов.

Пусть удача и вперед сопутствует вашим добрым делам! Желаю всем землякам крепкого здоровья и весеннего настроения, мира и благополучия вашим семьям!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с праздником Весны и Труда!

Первомай по-прежнему олицетворяет собой солидарность трудящихся, весеннее обновление, стремление к миру и созиданию.

Соблюдая лучшие традиции, в этот день мы говорим слова признательности всем, кто честно и добросовестно работает на благо своей малой родины. Особую благодарность выражаем ветеранам, труженикам тыла, всем тем, кто своим упорным трудом в тяжёлые послевоенные годы восстанавливала страну из руин, посвятив жизнь, знания, энергию укреплению экономического потенциала

и процветанию России.

Пусть этот майский праздник подарит радость, согреет теплом и настроит на добрые дела. Желаю здоровья, успехов и благополучия!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

Уважаемые жители Хиславического района!

Примите самые теплые и искренние поздравления с 1 Мая - праздником Весны и Труда!

Для многих из нас 1 Мая был и остается символом солидарности людей труда. Как и раньше, этот праздник вызывает ассоциации с важными человеческими ценностями: свободой и справедливостью, сплоченностью и оптимизмом.

Хиславская земля богата замечательными трудовыми традициями, доставшимися нам в наследство от дедов и отцов. И наша задача - вырастить достойную смену, внести свой вклад в воспитание поколения, которое будет жить здесь после нас, и называть эту землю своей Родиной.

Уверены, что общая работа на благо района принесёт каждому из нас реальную пользу и благополучие! Любые усилия приносят результат, когда совершаются вместе, сообща. И знакомый лозунг "Мир! Труд! Май!" имеет для нас особую ценность и вселяет в каждого новые силы и светлые надежды.

Желаем всем хиславичанам успехов в делах, крепкого здоровья и хорошего весеннего настроения!

**П.П. Шахнов, Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области
С.Н. Костюкова, председатель
Хиславичского районного Совета депутатов**

Погода	
ПН. 30 апреля - ночь +11°, день +23°,	
ВТ. 1 мая - ночь +13°, день +22°,	
СР. 2 мая - ночь +13°, день +21°,	
ЧТ. 3 мая - ночь +13°, день +22°,	
ПТ. 4 мая - ночь +13°, день +22°,	
СБ. 5 мая - ночь +14°, день +21°,	
ВС. 6 мая - ночь +14°, день +20°,	

Культурная жизнь

Сквозь смех и гром аплодисментов

Ярко, красочно, с немалой долей юмора 14 апреля в Хиславичском Центре культуры прошел заключительный концерт по итогам смотров творческих коллективов сельских Домов культуры "В нашей деревне огни не погашены". На этой тёплой встрече участники творческих коллективов представили свои лучшие номера. А определяющей темой для полёта фантазии артистов, послужил объявленный Год театра.

Все, кто хоть раз побывал в театре, в этом святилище культуры, могут с уверенностью сказать, что они побывали в завораживающем мире, в котором на задний план отодвигаются все повседневные житейские хлопоты и даётся шанс прожить, как писал В. Белинский: - "... не своею жизнью, радоваться не своим блаженством, трепетать не за свою опасность...". И хотя в этот день нам не довелось очутиться в святая святых театра и прочувствовать его непередаваемую атмосферу, но зато все собравшиеся вместе с артистами из Заревского, Череповского, Микшинского, Упинского, Иозефовского и Клюкинского сельских Домов культуры с удовольствием прогулялись по "Улице Театральной".

Следуя за ведущей этого праздничного вечера Еленой Жаковой, которая сопровождала представления артистов чудесными стихотворными строками, зрители и не заметили, как невольно стали свидетелями разговора двух уважаемых заревских соседушек. Надо сказать, что послушать и на ус намотать было что! Женщины с азартом, обсуждали какой курорт нынче в моде, что с собою взять, а что у соседей занять, ведь уже не за горами период летних отпусков. Не менее интересно было услышать их юмористические рассуждения о



том, как на чужбине без последствий выпутаться из щекотливых ситуаций.

Распрощавшись с добрыми соседушками, гости праздничного вечера, не успевшие перевести дух от смеха, уже встречали из "Поездки в Москву" следующих участниц. Оказывается, поездка в столицу, которой в наше время, казалось бы, никого не удивишь, до сих пор преподносит настоящие сюрпризы! А вот какие, все собравшиеся могли узнать от творческого коллектива Клюкинского СДК.

В жизни каждого человека встречаются моменты, которые запоминаются навсегда. Относится к ним и так, когда уже взрослые сыновья или дочери знакомят родителей со своей второй половинкой. А вот с какими неожиданностями можно столкнуться в этот момент, с искрометным юмором показали творческие коллективы Иозефовского и Упинского СДК.

Прогуливаясь по "Улице Театральной" заглянули зрители на огонек к "Трем сестрицам" из микшинской сторонки. Завявшие третье место на "Клю-

кинской юморине", большие любительницы посиделок, танцев и острого слова и на этот раз не оставили никого равнодушным.

Добавили весеннего настроения и толику волшебства участники Череповского СДК. Представленная ими сказочная постановка "Алёнушка" была понятна каждому. Сквозь призму щутки артисты рассказывали об алчности, зависти и любви.

Быстро и незаметно пролетело время последнего концерта по итогам смотров творческих коллективов СДК "В

нашей деревне огни не погашены", наполненного прекрасным настроением, искрометным юмором, заразительным смехом и теплыми аплодисментами зрителей. В завершении этого творческого вечера перед собравшимися выступила директор централизованной клубной системы Наталья Сенченко, которая поблагодарила творческие коллективы сельских Домов культуры за их незабываемые и душевые выступления и вручила им памятные подарки.

Елена СТАРОВОЙТОВА

В партийных организациях

Прошли отчеты, состоялись выборы

21 апреля состоялось отчётно-выборное собрание Хиславичского районного отделения КПРФ.

В начале встречи были вручены партийные билеты вновь вступившим в ряды КПРФ товарищам.

Одними из основных вопросов повестки дня стали отчёт о работе районного отделения и отчет контрольно-ревизионной комиссии.

На встрече были выбраны комитет районного от-

деления, бюро райкома, секретариат, утвержден новый состав руководящего и контрольного органов.

Первым секретарём Хиславичского районного отделения КПРФ избран Виктор Иванович Тимошенков, секретарями - Андрей Алексеевич Волоцьев и Владимир Дмитриевич Погребной.

На собрании были выбраны делегаты на XVIII от-

четно-выборную конференцию Смоленского областного отделения КПРФ.

Хиславичское районное отделение КПРФ располагается по адресу: п. Хиславичи, ул. Красная площадь, д. 8, здание редакции газеты "Хиславичские известия". Контактный телефон: 8-915-650-86-44.

**В. И. Тимошенков,
первый секретарь РК КПРФ**

Природная стихия

Шторм напомнил об осторожности



21 апреля Хиславичский район попал в зону штормового фронта. Нужно отметить, что о приближающейся буре сообщали заранее. Служба МЧС на всей территории Смоленской области объявила штормовое предупреждение.

Заметим: синоптики считают события 21 апреля аномалией. Ведь утренняя погода была характерна скорее для конца мая, а вечерняя - для ноября. Контраст в зоне фронта составил 15 градусов, что вызвало мощнейшие конвективные потоки, которые являются дестабилизирующим фактором для формирования мощных кучевых облаков, переходящих в грозовое состояние. Верхняя кромка облаков повысившись до 8-10 км, упиралась в страшесферу. Такие облака всегда сопровождаются шквалистым ветром. В итоге порывы ветра достигали 30 метров в секунду: это настоящий ураганный ветер, который и принес разрушения.

В Хиславичах шторм проверял на крепость крыши, "играл" парниками, валил деревья. Как всегда, серьезная

аварийная ситуация сложилась на объектах энергоснабжения.

Из доклада начальника Хиславичского РЭС А.В. Крекера стало известно, что в Хиславичском районе от действий стихии пострадали линии электр

опередач в 45-ти населенных пунктах. По состоянию на утро 23 апреля 9 деревень в Хиславичском районе оставались без света, самая тяжелая ситуация была в д. Клюкино, где поваленным деревом повредило транс-

форматор. Энергетики приложили все усилия, чтобы полностью восстановить электроснабжение. Было очень большое количество заявок. Все они выполнены.

Анализируя последствия, нанесенные стихией, хотелось бы назвать ряд вопросов, которые могут быть предприняты для предотвращения серьезных последствий при возникновении штормовых ситуаций. В их числе работа по вырезке старых деревьев, актуальность надежности закрепления рекламных щитов, садово-огородных конструкций, внимательное отношение к объектам энергоснабжения, представляющих в период шторма опасность.

Если вы получили штормовое предупреждение от МЧС, не стоит им пренебрегать. Во время грозы, сильного ветра лучше оставаться дома, не парковать автомашины под деревьями, вблизи щитов, и у других неустойчивых конструкций.

Будьте внимательны и осторожны!
Телефон МЧС: 01, 101.

Алексей Островский встретился с художественным руководителем и продюсером проекта концерта-мистерии Анной Шафран

По приглашению Губернатора Алексея Островского в Смоленске побывала известная радиоведущая, художественный руководитель и продюсер проекта концерта-мистерии Анна Шафран. В ходе рабочей встречи стороны обсудили вопросы организации в областном центре оперной постановки под открытым небом, которая будет приурочена к праздничным мероприятиям в рамках празднования 1155-летия города Смоленска.

Напомним, в прошлом году на сцене Российского академического молодежного театра (РАМТ) состоялась премьера концерта-мистерии "Алеко" с участием известных российских исполнителей, созданного под руководством Анны Шафран. Спектакль был поставлен в новом жанре, представляющем собой синтез классической драмы и концерта. В основу проекта легла опера Сергея Рахманинова на либретто Владимира Немировича-Данченко по поэме Александра Пушкина "Цыганы".

"Опера с аншлагом прошла в Москве, и теперь коллеги хотят реализовать подобный проект в регионах. Анна Борисовна (Шафран) обратилась ко мне с предложением, чтобы именно Смоленская область стала первым регионом, куда привезут эту оперную постановку. Я с удовольствием в интересах смолян, в преддверии празднования 1155-летия города Смоленска поддержал данную идею и пригласил Анну Борисовну с ее коллегами приехать к нам для того, чтобы обсудить рабочие вопросы, в том числе, определить площадку для выступления", - подчеркнул Губернатор Алексей Островский, особо отметив, что данный проект является благотворительным и реализуется при содействии Фонда имени Святителя Григория Богослова, возглавляемого митрополитом Волоколамским Илларионом.

В свою очередь, Анна Шафран рассказала об осо-



бенностях проекта. По ее словам, цель концерта-мистерии - сделать оперу ближе и доступнее широкому кругу зрителей. "Сегодня классическая опера существует в академических театрах, обладает своей устоявшейся аудиторией. На наш взгляд, она несет в себе мощный идеологический, воспитательный потенциал. Русская опера известна во всем мире. Однако, нельзя не признать, что данный вид искусства несколько "забронзовел". Поэтому мы ставим перед собой амбициозную задачу - синтезировать классическую оперу и современные шоу-технологии и на этом симбиозе создать новый жанр, который был бы близок, понятен и интересен более широкой аудитории. При этом, хочу

отметить, что в нашей стране не существует аналогичных проектов под открытым небом, так называемых "упен-зиров". Мы в своем роде первопроходцы в этом вопросе", - заявила Анна Шафран, добавив, что с учетом тематики праздника смоленским зрителям будет представлена опера Николая Римского-Корсакова "Сказание о невидимом граде Китеже и деве Февронии", в основу которой легли древнерусские легенды.

Присутствовавший на встрече режиссер-постановщик проекта Алексей Веселкин уточнил: "Открытый" формат нашего проекта позволит создать идеальное сочетание русской классической музыки и исторической городской среды - в данном случае Смоленской крепостной стены, уникальных храмов. Уверен, эта компиляция произведет на зрителей неповторимое впечатление".

В ходе обсуждения стороны рассмотрели ряд оргвопросов по реализации проекта, а также возможность привлечения к участию в нем смоленских музыкальных коллективов.

Подводя итоги рабочей встречи, Алексей Островский отметил: "На мой взгляд, этот масштабный проект, столь необычный жанр концерта-мистерии очень соответствует ожиданиям смолян, подобного у нас никогда не было. Главное, найти хорошую площадку, отвечающую всем пожеланиям организаторов, и качественно все организовать". В дополнение к этому Губернатор дал поручение своему заместителю Анне Ко-журиной совместно с главами муниципалитетов проработать вопрос о доставке на мероприятие делегаций из районов: "Анна Александровна, нужно поручить главам организовать доставку делегаций из районов, чтобы жители муниципалитетов также получили возможность увидеть постановку и соприкоснуться с оперным искусством".

Ольга Орлова

Хиславичские муниципалы в числе награжденных

В Смоленской областной филармонии состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню местного самоуправления и чествование лауреатов ежегодных областных конкурсов "Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Смоленской области", "Лучший муниципальный служащий" за 2017 год. В преддверии профессионального праздника представителей муниципальной власти приветствовал Губернатор Алексей Островский.

В рамках торжественной церемонии Алексей Островский наградил Благодарственными письмами Губернатора и Почетными грамотами Администрации области лучших муниципальных служащих за личный вклад в развитие местного самоуправления, а также победителей и призеров конкурсов "Лучший руководитель территориального общественного самоуправления Смоленской области", "Лучший муниципальный служащий".

В числе награжденных за добросовестный труд, высокопрофессиональное исполнение служебных обязанностей и большой личный вклад в развитие местного самоуправления представители Хиславичского района:

Вячинская Ольга Владимировна - ведущий специалист отдела образования и молодежной политики Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области;

Долгальева Лариса Александровна - начальник отдела - главный бухгалтер Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области;

Асалиева Наиля Тельман кызы - старший менеджер Совета депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области.

В нынешнем году исполняется 15 лет со дня принятия Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Местное самоуправление - самая близкая к людям власть. Именно муниципальные службы как никто другой детально владеют информацией о насущных проблемах на местах, ежедневно решают актуальные вопросы, волнующие население, а также помогают землякам проявлять активную гражданскую позицию и добиваться позитивных изменений.

Обращаясь к присутствующим, Губернатор Алексей Островский подчеркнул:

"На ваших плечах, уважаемые главы муниципальных образований и городских округов, лежит огромная ежедневная нагрузка, а у руководителей сельских поселений объем работы еще больше. При этом, хочу



особо подчеркнуть, что, даже несмотря на скромные финансовые и материальные ресурсы, вам удается эффективно выполнять многие задачи, стоящие перед местной властью. Благодарю вас за самоотверженный труд".

Администрация региона поощряет и стимулирует карьерный рост успешных представителей муниципальной власти. Этому способствует ежегодный областной конкурс "Лучший муниципальный служащий", который в прошлом году получил высокую оценку Министерства труда и социальной защиты населения и был рекомендован другим регионам в качестве положительного примера.

Однако, ни один даже самый эффективный управленец не сможет добиться успеха в отрыве от людей, от населения. И здесь, как отметил глава региона, ре-

альными помощниками органов власти становится территориальное общественное самоуправление (ТОС). Сегодня в них состоят порядка 11 тысяч социально ответственных, неравнодушных и активных смолян, которые на добровольных началах занимаются решением проблем местного значения.

"У нас есть примеры успешно работающих ТОСов - в деревне Никольское Сычевского района, "Любимый дворик" в городе Сафоново, в иных муниципалитетах. И я прошу глав поселений, глав районов перенимать этот положительный опыт, чтобы как можно больше смолян было вовлечено в данный процесс. Мы должны активно реализовывать поручения нашего Президента и максимально учитывать в нашей работе мнение жителей, опираться на их инициативы. Этот принцип, на котором я также неоднократно акцентировал внимание, должен быть ключевым в работе каждого чиновника. Разумеется, в рамках действующей законодательной базы и того финансового обеспечения, которым мы располагаем", - заявил Губернатор.

Рассматривая ТОСы как серьезный кадровый резерв, региональная власть предпринимает меры по оказанию им помощи, как организационной, так и финансовой.

"По моему поручению в этом году из бюджета области выделены средства на грантовую поддержку лучших проектов, разработанных ТОСами совместно с органами местного самоуправления в сфере благоустройства территорий. Уверен, что благодаря реализации этой инициативы, жители Смоленщины получат дополнительную возможность привести в порядок территории, построить объекты инфраструктуры, а также укрепить взаимодействие между общественностью и местной властью", - отметил Алексей Островский.

Еще одним проектом, который невозможно реализовать без непосредственного участия граждан, является "Формирование комфортной городской среды". Например, в голосовании по выбору территорий, которые будут благоустроены в рамках его реализации в этом году, приняли участие в единый день голосования 18 марта порядка 145 тысяч смолян. Напомним, в федеральной программе участвуют 16 муниципальных образований, тогда как в прошлом их было всего 7. Инициативные жители предметно изучали дизайн-проекты на публичных обсуждениях, что позволило учесть мнения и пожелания смолян при разработке концептов будущего благоустройства.

Завершилось мероприятие праздничным концертом.

По материалам пресс-службы
Администрации Смоленской области

Смоленская область получит 18 млн. рублей на внедрение информационных систем в медицинских учреждениях

Председатель Правительства Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении в этом году 2 млрд. рублей на предоставление регионам субсидий для внедрения медицинских информационных систем в государственных и муниципальных организациях системы здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Смоленская область получит на эти цели 18 млн. руб.

В пояснительной записке к документу уточняется, что выделенные средства направляются для обеспечения ведения в медучреждениях документации в электронном виде и их интеграции с единой государственной информационной системой в сфере здравоохранения "Мое здоровье" на Портале государственных и муниципальных услуг. В частности, это позволит знакомиться с распи-

санием приема врачей в электронном виде, а также записываться в поликлиники через портал госуслуг.

При этом, планируется, что в течение ближайших лет будет осуществлен полный переход на электронные медицинские документы, в том числе, медкарты пациентов.

Игорь Алиев

В Смоленской области пройдет "Бессмертный полк"

В День Победы стартует международное общественное движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны "Бессмертный полк - 2018". К памятному шествию, организованному при поддержке Администрации Смоленской области, регион присоединится уже в пятый раз подряд.

Напомним, впервые патриотическая акция "Бессмертный полк" состоялась в Томске шесть лет назад. Как отмечают смоленские организаторы на-

родного марша памяти, с каждым годом число участников мероприятия неизменно увеличивается. Для сравнения: в 2014-м в регионе в торжественном шествии участвовало 20 тысяч человек, а уже в прошлом году число однополчан превысило 85 тысяч, в том числе в Смоленске - 25 тысяч.

Принять участие в памятном движении, которое пройдет в Смоленске и во всех районных центрах области, может каждый житель региона. Единственное условие - наличие фотографии воевавшего

родственника, так и транспаранта, изготовленный который можно в местных типографиях, либо в пунктах "Бессмертного полка". Они размещены во всех центральных районных библиотеках муниципальных образований, в Смоленске - в областной универсальной библиотеке имени А. Т. Твардовского.

В областном центре сбор участников шествия традиционно начнется 9 мая, в 9:30, у здания филармонии (ул. Глинки, д. 3). Более подробную информацию об акции можно найти на сайте: www.myopolk.ru.

Межрегиональный автопробег, посвященный 73-й годовщине Великой Победы

С 30 апреля по 1 мая при поддержке Администрации Смоленской области по территории нашего региона пройдет межрегиональный автопробег "Подмосковье: дороги памяти и бессмертия", посвященный 73-й годовщине Великой Победы.

Маршрут акции: Москва - Можайск - Вязьма (Бо-

городицкое поле) - Ярцево - Соловьевка переправа - Смоленск - Ельня - Дорогобуж - Холм-Жирковский - Сычевка - Ржев - Волоколамск - Москва.

30 апреля в 13:00 участники автопробега прибудут в Смоленскую область, где посетят Город воинской славы Вязьму, а затем через Ярцево направляются

на Соловьеву переправу и в город-герой Смоленск.

1 мая в 9:00 в Сквере Памяти Героев организаторы межрегионального мероприятия возложат венки и цветы к Вечному огню и проведут патриотическую акцию.

Автопоезд "Здоровье Смоленщины" вновь поехал по районам

Свою работу в регионе начал автопоезд "Здоровье Смоленщины". 9 апреля медицинский автопоезд "Здоровье Смоленщины" в рамках нового этапа реализации проекта побывал в Гагаринском районе, где специалисты областного центра обследовали жителей отдаленных населенных пунктов.

Работа автопоезда продлится до ноября. Всего с апреля по октябрь комплекс "Здоровье Смоленщины" посетит 48 сельских поселений в 25 районах области.

О реализации проекта рассказал главный врач "Смоленской областной клинической больницы", региональный координатор проекта "Единой России" "Здоровое будущее" Евгений Каманин: "Медицинский автопоезд "Здоровье Смоленщины" зарекомендовал себя, как необходимое мероприятие, которое позволяет приблизить медицинскую помощь к населению. Об этом говорят не только руководители, но и сами жители, которые ждут наш автопоезд. Особенно это касается узких специалистов, которых не достает в некоторых районах области. Немаловажно, что автопоезд посещает отдаленные населенные пункты. Так как появляется возможность на месте, у себя, в сельском поселении, пройти необходимые обследования, а не ехать в областной центр, что для людей старшего поколения может быть затруднительным. За два предыдущих года прошли диагностику и получили по-



мощь более 11 тысяч человек".

Отметим, что проект медицинского автопоезда реализуется по инициативе заместителя Председателя Государственной Думы, руководителя фракции "Единая Россия" Сергея Неверова, фонду социальной поддержки "Созидание" и Смоленским региональным отделением Партии "Единая Россия".

За предыдущие два года медицинский комплекс совершил 97 выездов во все районы Смоленской области. Жители региона получают бесплатное обследование сразу у ряда узкопрофильных областных специалистов: терапевтов, неврологов, офтальмологов, кардиологов, гинекологов. Также доступны диагностика ЭКГ, УЗИ брюшной полости, проведение флюорографии,

экспресс-анализ крови на сахар и холестерин.

"В рамках работы медицинского комплекса врачи ежедневно обследуют порядка 150 человек. Преимущественно обращаются люди пожилого возраста, поэтому все специалисты востребованы. Смоленцы хорошо отзываются о данном проекте и ждут, когда автопоезд прибудет к ним в поселение", - рассказала старшая медицинская сестра Оксана Якунченко.

Ранее Сергей Неверов в ходе встреч депутатами городских и районных советов, отмечал, что проблема качественной, а главное, доступной медицины в отдаленных и малочисленных населенных пунктах должна решаться системно.

"Уже в этом году Смоленская область на развитие медицины получит дополнительные средства из федерального бюджета в размере 217,4 миллиона рублей. Из них 74,7 миллиона рублей будут направлены на то, чтобы были закуплены новые, современные мобильные медицинские комплексы, на базе которых можно будет получать не только консультацию врача, но и пройти лечение", - отметил Сергей Неверов.

В Хиславичский район передвижной медицинский комплекс прибудет:

- 3 сентября - Иозефовское сельское поселение;
- 4 сентября - Череповское сельское поселение.

Пресс-релиз

О предварительных итогах Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Смоленской области. Посевные площади.

По предварительным итогам посевная площадь под урожай 2016 г. в хозяйствах всех категорий составила 390,2 тысячи гектаров, на 80,2 тысячи гектаров (на 17,0 процента) меньше, чем под урожай 2006 г. Существенно уменьшились посадки картофеля (на 49,4 процента), овощных (на 34,4) и кормовых культур (на 31,7 процента). Вместе с тем, посевы зерновых и зернобобовых, технических культур увеличились, соответственно, на 30,7 и 50,4 процента.

Под посевами зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах всех категорий было занято 130,5 тыс. га или 33,5 процента всей посевной площади. Одной из основных зерновых культур по данным переписи по - прежнему остается овес, им было занято 45,2 тысячи гектаров или 34,6 процента посевов зерновых и зернобобовых культур. Хотя за десять лет он потерял свое преобладающее положение в переписи 2006 г. в пользу пше-

ницы. По сравнению с 2006 г. посевы этой культуры увеличились почти в 3 раза и составили 48,3 тысячи гектаров (37,0 процента посевов зерновых и зернобобовых культур). Технические культуры возделывались на площади 19,1 тысячи гектаров, картофель – 10,8, овощные – 2,2, кормовые культуры – 227,6 тысячи га.

Перепись подтвердила, что в основном посевные площади зерновых и зернобобовых культур сосредоточены в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей (соответственно, 81,2 и 16,8 процента), технических культур (76,9 и 20,5 процента), кормовых культур (83,9 и 15,4 процента). Основная часть посевных площадей картофеля и овощных культур по - прежнему находится в хозяйствах населения (соответственно, 79,2 и 80,7 процента).

В сельскохозяйственных организациях посевные площади сократились

по сравнению с 2006 г. на 94,3 тыс. га, на 23,1 процента, в хозяйствах населения - на 16,3 тыс. га, более чем в два раза. При этом почти в два раза увеличились посевы сельскохозяйственных культур в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей.

Также наблюдаются изменения в структуре посевных площадей по категориям хозяйств. Удельный вес сельскохозяйственных организаций в группе зерновых и зернобобовых, технических и кормовых культур снизился за счет увеличения посевов указанных культур в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей. Снижается доля личных подсобных хозяйств в посевах картофеля и овощей, хотя по - прежнему они остаются бесспорными лидерами в производстве этих культур в области.

Площадь многолетних плодовых насаждений и ягодных культур в хозяй-

ствах всех категорий за десять лет сократилась на 35,7 процента и составила 3171 га. Семечковыми культурами было занято 1378 га, косточковыми – 1090, ягодниками - 696 га. В общей площади насаждений удельный вес сельскохозяйственных организаций составил 3,4 процента, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей – 1,5, хозяйств населения – 95,1 процента.

Окончательные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г. будут подведены в IV квартале 2018 г. Предварительные итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г. размещены в открытом доступе на сайтах Росстата и Смоленскстата.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды

ОГИБДД информирует

Безопасность пешеходов на контроле

Как показывает анализ дорожно-транспортных происшествий, в большинстве своем именно нарушения Правил дорожного движения со стороны пешеходов и полное пренебрежение к собственной безопасности на проезжей части, становятся причинами трагических последствий.

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России "Починковский" с начала года произошло 3 наезда на пешеходов, в которых 2 человека погибли и 1 несовершеннолетний получил телесные повреждения.

Основными причинами данных происшествий стали нарушения Правил дорожного движения пешеходами.

дами.

Госавтоинспекция обращается к пешеходам, с настоящей рекомендацией соблюдать следующих норм безопасного поведения на дороге:

- быть максимально бдительными на дороге, не допускать перехода проезжей части в неподходящем месте;
- исключить факты выхода на дорогу, не убедившись в отсутствии приближающегося транспорта;
- при отсутствии тротуаров, двигаться по освещенным участкам дорог и только навстречу движению транспорта;

- отдавать предпочтение одежде светлых тонов со световозвращающими элементами;

- при переходе проезжей части не отвлекаться на телефонные разговоры, снимать наушники, чтобы вы могли трезво оценить дорожную обстановку.

Уважаемые пешеходы! Будьте внимательными на дороге, не торопитесь, при выходе на проезжую часть убедитесь, что водители вас видят и пропускают. Нет правил, способных предусмотреть все ситуации, в которые вы можете попасть на дороге, кроме одного - быть предельно осторожными. Помните, что от вашего поведения на улице и дороге зависит как собственная жизнь, так и жизнь других участников дорожного движения.

Д.О. Беляев,
начальник ОГИБДД МО МВД России
"Починковский"

Актуальная тема

Опасайтесь укусов клещей

В связи с сезонным увеличением количества обращений населения в лечебные учреждения за помощью по поводу укусов иксодовых клещей, Главное управление МЧС России по Смоленской области настоятельно рекомендует прислушаться к следующим советам:

1. Идя в лес, используйте специальные противознешевитные костюмы, защищающие от укусов клещей;

2. Если нет специальной одежды, то следует одеваться так, чтобы легко можно было проводить быстрый осмотр для обнаружения прицепившихся к одежде клещей. Лучше, чтобы одежда была светлой, однотонной - на ней легче заметить клещей;

3. Как правило, лесные клещи наползают с растений на уровне голени, колена или бедра и всегда ползут по одежде вверх, поэтому брюки необходимо заправлять в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, а верхнюю часть одежды - в брюки. Манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке, а ворот рубашки и брюки не должны иметь застежки или иметь плотную застежку, под которую не может проползти клещ. Голову необходимо защищать капюшоном, если его нет - следует надеть косынку или шапку, заправив туда волосы;

4. Эффективной мерой защиты является обработка одежды специальными инсектоакарицидными и акарорепелентными средствами от иксодовых клещей;

5. Находясь в лесу, не следует садиться или ложиться на траву;

6. Следует проводить регулярные осмотры для обнаружения клещей. Поверхностные осмотры проводить каждые 10-15 минут. После возвращения из леса необходимо сразу снять одежду и тщательно осмотреть ее, а также все тело;

7. Стоянки и ночевки в лесу лучше устраивать в сухих сосновых лесах, на песчаных почвах или на участках, лишенных травяной растительности. Перед ночевкой следует провести осмотр одежды, а также проверить, нет ли присосавшихся клещей на теле или волосистой части головы;

8. Не следует вносить в жилые помещения недавно сорванные растения, а также верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут быть клещи;

9. Если в доме есть домашние животные - собаки или кошки, их необходимо в период активности клещей обрабатывать средствами против эктопаразитов в форме капель на холку, средствами в беспропеллерной аэрозольной упаковке. Животных следует регулярно осматривать и, при необходимости, удалять клещей.

Для защиты от иксодовых клещей следует соблюдать следующие профилактические меры:

Если присосался клещ:

Обнаружив на себе клеща, не пытайтесь силой оторвать его. Клещ хорошо фиксируется в коже при помощи ротового аппарата, и вы можете оторвать тело клеща, оставив "головку", что вызовет сильную воспалительную реакцию.

Обработайте место внедрения клеща этиловым спиртом или одеколоном.

Сделайте петлю из нитки. Аккуратно поместите петлю между "головкой" и телом клеща, затяните. Натяните нить, одновременно закручивая ее. Постепенно без резких движений удалите клеща. Обработайте место укуса раствором йода.

При удалении клеща живым: клеща поместите в небольшой стеклянный флакон с плотной крышкой и положите влажную марлевую салфетку.

Закройте флакон крышкой и храните его в холодильнике. Для микроскопической диагностики клеща нужно доставить в лабораторию живым в течение 2-х суток с момента удаления.

Гражданам, выезжающим в районы наибольшей активности клещей, а также проживающим на них, рекомендуется привиться вакциной против клещевого энцефалита.

Следует запомнить, что прививки против клещевого энцефалита необходимо начинать за 2,5 месяца до выезда в неблагополучную территорию.

Прививка состоит из нескольких инъекций, в зависимости от вводимого препарата, минимальный интервал между которыми - 2 месяца. После последней инъекции должно пройти не менее 14 дней до выезда в очаг. За это время вырабатывается иммунитет. Сроки проведения ревакцинации зависят от вида вакцины, применяемой для вакцинации.

Для экстренной профилактики после укуса клеща используют человеческий иммуноглобулин против клещевого энцефалита. Препарат вводят не привитым лицам, отметившим присасывание клещей в эндемичных районах.

Вакцинированным лицам препарат вводят в случае множественного присасывания клещей. Введение иммуноглобулина эффективно в течение первых 72 часов после присасывания клещей.

Для справки:

Иксодовые клещи являются переносчиками возбудителей (вирусов, бактерий, простейших) природно-очаговых заболеваний (клещевого энцефалита, Лайм-боррелиоза, геморрагической лихорадки Крым-Конго, туляремии и др.). На территории России встречается около 60 видов иксодид, из которых наибольшее эпидемиологическое значение



как переносчики вируса клещевого весеннего-летнего энцефалита и боррелий - возбудителей, Лайм-боррелиоза, имеют таежный клещ Ixodes persulcatus и лесной клещ Ixodes ricinus. В средней полосе первые клещи появляются ранней весной в солнечные дни на проталинах, пик численности половозрелых клещей приходится на май - июнь. У лесного клеща имеется и второй период активности - в августе-сентябре, но численность клещей в это время несколько ниже, чем весной. Именно в это время клещи часто нападают и на человека. Клещи концентрируются вдоль троп и наползают на человека с растительности.

Следует помнить, что клещи присасываются к человеку не сразу, и соблюдение простых профилактических мер позволяет быстрее обнаружить клещей и избежать опасных заболеваний. Чем быстрее будет обнаружен и удален с тела присосавшийся клещ, тем меньшую дозу возбудителя он передаст человеку. Надежной защитой от клещевого энцефалита является вакцинопрофилактика. Как правило, укусы клещей безболезненны. Присосавшегося клеща можно обнаружить только при осмотре или случайно, когда клещ уже частично напитался и увеличился в размерах. В местах укусов обычно возникает воспаление, которое выражается в появлении красного пятна на месте укуса, которое может сохраняться в течение долгого времени.



ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

от 2018 года

О внесении изменений в Устав муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области

В целях приведения Устава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области в соответствие с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в соответствии с областным законом от 31.03.2009 № 9-з "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Смоленской области" (с изменениями) Хиславичский районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области (в редакции решений Хиславичского районного Совета депутатов от 28.03.2006 № 16, от 28.06.2006 №32, от 29.01.2008 №4, от 28.01.2009 №1, от 26.11.2009 №42, от 25.11.2010 №67, от 26.05.2011 №25, от 15.12.2011 №64, от 24.10.2012 №51, от 24.04.2013 №14, от 30.10.2013 №35, от 28.05.2014 №18, от 29.12.2014 №49, от 10.06.2015 №20, от 09.11.2015 №51, от 30.11.2016 №40, от 28.11.2017 №53, от 27.02.2018 №10) следующие изменения:

1) статью 7 дополнить частью 4 следующего содержания:

"4. Вопросы местного значения, предусмотренные частью 1 статьи 14 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" для городских поселений, не отнесенные к вопросам местного значения сельских поселений в соответствии областным законом от 30.10.2014 № 141-з "О закреплении за сельскими поселениями Смоленской области отдельных вопросов местного значения", на территориях сельских поселений решаются органами местного самоуправления муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. В этих случаях данные вопросы являются вопросами местного значения муниципального района";

1) в статье 20.2:

а) часть 7 изложить в следующей редакции:

"7. Председатель Совета депутатов должен соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами. Полномочия Председателя Совета депутатов прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений,

запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года №79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансальными инструментами".

б) в части 8:

- в пункте 5 слова "денежная выплата на осуществление полномочий" заменить словами "денежная компенсация расходов, связанных с осуществлением полномочий";

- пункт 6 изложить в следующей редакции:

"б) в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно) в день увольнения единовременная выплата в размере не более трехмесячного денежного содержания по замещаемой им муниципальной должности при условии, если данное лицо в период осуществления им полномочий по муниципальной должности достигло пенсионного возраста или потеряло трудоспособность. Указанная гарантia не предоставляется Председателю, полномочия которого были прекращены по основаниям, предусмотренным абзацем седьмым части 16 статьи 35, частью 7.1, пунктами 5 - 8 части 10, частью 10.1 статьи 40, частями 1 и 2 статьи 73 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию после его государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области и вступает в силу со дня его официального опубликования в газете "Хиславичские известия".

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов
Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С.Н. Костюкова**

Информационное сообщение

о приеме предложений по кандидатуре члена избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав избирательной комиссии муниципального образования Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

Руководствуясь статьями 22,24 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Совет депутатов Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, в связи с уходом члена избирательной комиссии муниципального образования Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области объявляет о приеме предложений по кандидатуре для назначения члена избирательной комиссии

муниципального образования Печерского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области с правом решающего голоса.

Прием документов осуществляется в течение 10 дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: 216643, Смоленская область, Хиславичский район, д. Печерская Буда, ул. Центральная, д. 20, здание Администрации Печерского сельского поселения.

Телефон 2-56-36.

По волнам памяти**Как это было**

(Продолжение. Начало в №№ 46-51 2017 г., №№ 2, 3, 6-11, 13, 15 2018 г.)

Глава 11. НЕ КО ВРЕМЕНИ

Августовский день 1921 г. выдался на редкость погожим. Праздничное настроение царило в наших сердцах, а природа как бы аккомпанировала ему. Был какой-то молодёжный праздник. Комсомольцы с нетерпением ожидали наступления вечера, к которому долго готовились. Клуб был украшен лозунгами, плакатами и портретами вождей. Транспаранты из нового красного кумача возбуждали и радовали.

Торжественный вечер начался докладом секретаря комсомола Бориса Цейтлина. Борис был прислан к нам из уездного комитета комсомола в качестве штатного секретаря. Его письменное направление служило основанием для немедленной кооптации его в бюро ячейки и последующего назначения секретарём. Очередное собрание должно было одобрить назначение сверху. Новый секретарь был тощ, одержим коммунистическим идеалом, бледен до синевы, с задумчивыми агатовыми глазами.

Достоинство секретаря оценивалось умением его гладко выступать. Борис говорил вдохновенно, не заглядывая в бумажки. Слушали его внимательно и даже подражали ему в частом употреблении в конце фразы утвердительного слова "вот". После доклада Цейтлина хор исполнил подготовленный репертуар из еврейских и русских песен. Потом декламировали, играли, веселились. Не было только танцев. Танцы как мещанское наваждение наравне с выпивкой отвергались и преследовались.

Тот августовский вечер запомнился мне надолго. После выступления хора, в котором я пел, я стоял в стороне и безучастно смотрел на играющих, как вдруг Мотке Зайдман, нахальный парень, проскочив мимо, крикнул мне: "Пойдём со мною". Догнав его на улице, я спросил: "Куда?" - "Для пользы, не прогадаешь", - ответил он.

Пройдя быстро улицу, мы очутились около высокого крыльца дома Моты Энтина. С левой стороны крыльца стоял низкий частокол, на котором чернел большой огород.

"Там на огороде, - прошептал Зайдман, - растут махровые маки, нарвём два букета и раздадим девушкам". Перемахнув через забор, Мотке исчез. Где-то за высоким домом Энтина подымалась луна.

Наше появление на вечере с красными пышными маками было ошеломляющим. Вокруг Мотке все будто столпились в ожидании его благоволения. "Мои" маки были не хуже Моткиных, но около меня не было шума, не было толпы. Вдруг передо мною стала Соня, Соня Новикова. "Мне дашь цветы?" - спросила она. Я отдал ей все маки.

Тут же вокруг неё образовался кружок, и она поспешно раздала цветы, так как её пригласили декламировать. Поднялась она на табуретку, резким движением вскинула голову, отчего коротко стриженые волосы взмахнулись, обнажив разрумяненное лицо. На ней было тёмно-бордовое платье. Большой пушистый мак она прижалла к груди.

Что-то во мне встрепенулось. Я не слышал слов декламации. Я будто впервые увидел Соню, - девушку, которую знал, которая была старшей из семи детей недавно овдовевшей семьи. Всё окружающее стало мне казаться странным, незначительным, и только одна точка привлекала моё внимание, - место, где стояла Соня, где её упрашивали декламировать ещё и ещё.

Несколько раз Соня перехватила мой пристальный взгляд, и казалось мне, что она очень серьёзно и даже сердито смотрела на меня. Я вышел на крыльцо клуба. Лунные просветы освещали знакомые проходы улицы. И чудо какое: на крыльце вышли Соня с подружкой. "Пойдём, проводим Риву домой", - обратилась она ко мне.

Рива жила на Третьей пролетарской улице, дворы которой примыкали к забору еврейского кладбища. Хатёнки здесь старые, кривые и низкие. Избушка Ривы среди них самая маленькая. Рива со вздо-

хом нырнула в узенькую калитку. Я взял Соню за руку. На улице ни души. Луна полным ликом своим озаряла наше тихое движение. Мы не шли, мы плавали, мы как призраки витали. "Как хорошо", - промолвила Соня тихо. - "Так хорошо мне никогда не было", - ответил я и крепче сжал её руку. Мы вышли на окопицу. Волнообразно колыхалась ещё не сжатая рожь. Лунный серебристый свет наполнял душу невыносимым тяготением к ней. Долго, молча мы бродили. Иногда она вскидывала голову и пристально смотрела мне в глаза. Я остановился, поворачивал её к себе, и так будто застыли в безмолвном проникновении друг другу в душу.

Дома в ту ночь я долго не мог уснуть. Все мелочи - от дарения ей маков до разжатия сплетённых пальцев при расставании - я перебирал в памяти множество раз, до самозабвения.

Когда утром проснулся, образ Сони был во мне, около и вокруг меня. День проходил в томительном ожидании вечера, чтобы её видеть и слышать. Началось то самое дивное, что единожды испытывают в жизни искренне, беззаветно и безмятежно.

Наши встречи продолжались до глубокой осени. Мы выныривали навстречу друг другу в тёмных закоулках, в безлюдных местах. Мы стеснялись показываться вместе на людях. Мы мечтали о будущем и строили планы: я должен был кончить школу 2-й ступени и поступить в военно-учебное заведение, она будет меня ждать, ждать, и её влажные глаза впивались в душу.

Соня была активной комсомолкой, более грамотная, более воспитанная и более сдержанная, чем другие её рабочие подружки. Однажды вечером в комсомольском клубе стало известно, что поступила путёвка на шестимесячные курсы политического просвещения в гор. Витебск, и что бюро ячейки утвердило кандидатуру Сони. Завтра Соня едет в Витебск.

Лил нудный осенний дождь. В клубе было сумрачно и скучно. За столом при свете десятилинейной керосиновой лампы сидели и обсуждали предстоящий отъезд Сони. Рекомендовали, советовали, предостерегали. О наших отношениях мало кто знал. В семнадцать лет я выглядел совсем юным, тогда как Соня моего же возраста была уже совсем сложившаяся прехорошенькая девушка.

Я уныло следил за разговорами. Соня в мою сторону не смотрела. Не хотела подавать вида, подумал я. Время тянулось, дождь не переставал. Когда собрались к выходу домой, к Соне прилипли девушки-соседки по улице.

Соня уехала. Долго я ждал письма или привета. Знал я, что курсы в Витебске были организованы Евсекцией РКП (Российской коммунистической партии). Их цель была подготовить пропагандистов для распространения коммунистических идей среди рабочих и местечковой бедноты. Лекторами курсов были известные тогда деятели Евсекции т.т. Дунец, Абрам, Пинэс и другие.

Позже мне стало так же известно, что к Соне в Витебск ездил Эле Коган - член партии и активный участник всех комсомольских дел. Он был поклонником Сони.

Скучать мне было некогда. В школе я организовал комсомольскую ячейку. Влияние её стало резко увеличиваться. Перед ячейкой встал вопрос об овладении учкомом. Мы организовали работу по внедрению коммунистического духа среди учащихся. Танцы и хоро́ды уступили место лекциям, политическим судам над литературными героями, пьесам комсомольского характера и гражданской войны. Активное участие в работе школьной ячейки принимали учащиеся из деревень: Глазунов, Попков Сергей, Скугарев Иван и другие.

(Продолжение следует)

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Толстошевым Сергеем Сергеевичем, адрес 214020, г. Смоленск, 2-й Рославльский переулок, д. 14б, 4 этаж, офис 404, setas153@rambler.ru тел. 8-910-765-01-01, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность - 10210, свидетельство СРО "БОКИ" №2022.01-673107645294-КИ-005 от 23.10.2017 г. в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:22:0200105:33, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Ленина, д. 19А, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является: Илларионов Сергей Дмитриевич, адрес: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Ленина, д. 19А тел. 8-952-997-48-14. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Ленина, д. 19А "28" мая 2018г. в 14:00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Смоленск, 2-й Рославльский переулок, д. 14б, 4 этаж, офис 404, тел. 8-910-765-01-01 (время работы с 9:00-17:00). Выходные: суббота, воскресенье.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с "27" апреля 2018г. по "28" мая 2018г. Толстошевым С.С. по адресу: г. Смоленск, 2-й Рославльский переулок, д. 14б, 4 этаж, офис 404. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы расположены в границах кадастрового квартала 67:22:0200105, граничащие с земельным участком с кадастровым номером 67:22:0200105:33 и все заинтересованные лица.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Информационные сообщения

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в собственность земельных участков категорий земель - земли населенных пунктов:

- с кадастровым номером 67:22:1170101:26, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Кожуховичское сельское поселение, д. Поплатино, площадью 1407 кв.м. Разрешенное использование - отдельно стоящие индивидуальные жилые здания;

- с кадастровым номером 67:22:1170101:27, расположенного по адресу: Российской Федерации, Смоленская область, Хиславичский район, Кожуховичское сельское поселение, д. Поплатино, площадью 1497 кв.м. Разрешенное использование - отдельно стоящие индивидуальные жилые здания

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельных участков подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельных участков, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора купли-продажи земельных участков будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. Телефон для справок 2-11-00.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категорий земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российской Федерации, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Фролово, ул. Озерная, 6А.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства на приусадебных участках, площадь земельного участка - 600 кв.м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. Телефон для справок 2-11-00.

И.п. Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Ю.В. Епифанов

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67» предлагает:
РАССРОЧКА 0%
на период 6 месяцев
без первоначального взноса
и переплат!

5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

ОКНА 430 руб. в месяц

КРЕДИТ под 1% в месяц

ДВЕРИ 670 руб. в месяц

СКИДКА!

• выезд на замер БЕСПЛАТНО
• в любой район области

• установка, доставка

• вывоз мусора

• пенсионерам и многодетным семьям

• индивидуальный подход к каждому клиенту

www.region67-ls.ru

(4812) 561-691 **8-951-712-40-94**

Рассрочку и кредит предлагают ООО ЮБ «Решение Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

ТЕПЛИЦЫ

Лена Васильев - мастер рекламодателя

НОВИНКА

8-951-694-93-52 | (4812) 69-28-79

8-951-706-42-22 | (4812) 54-25-05

Реклама

Поздравляем!

От всей души поздравляю с юбилеем
дорогого, любимого мужа
ГРИШАЕНКОВА Виктора Викторовича!

В твой юбилейный ясный день
Я пожелать тебе хочу
Быть бодрым, мудрым и любимым
И жить с запасом сил большим.
Пусть будут яркими мгновенья.
Улыбок, мира и тепла!
Пусть не исчезнет настроение,
Здоровье крепнет пусть всегда.
Живи с мечтой и наслаждайся,
Дари любовь и теплоту.
Пусть жизнь несет тебе удачу,
А ты в ответ ей - доброту!

Жена

Сердечно поздравляем с юбилеем
ГРИШАЕНКОВА Виктора Викторовича!
Шестьдесят - это мудрость и опыт житейский,
Уважение, почет и внимание друзей,
И любовь, и гармония
в дружном семействе,
Это круглый, прекрасный,
 большой юбилей!
Пожелать бы хотелось
здоровья покрепче,
Чтобы радости жизни ценить и любить!
Пусть душа молодая мечтает, как прежде,
В шестьдесят можно столько всего воплотить!
Любящие тебя дочь Ирина, Роман,
Кирилл и Валюша

От всей души поздравляем с юбилеем
ГРИШАЕНКОВА Виктора Викторовича!
Тебе сегодня шестьдесят,
И многое пройдено дорож.
Хотим тебе мы пожелать
Здоровья и не знать тревог.
Пусть жизни каждое мгновенье
Подарит радость и добро!
В делах пусть будет вдохновение,
А в сердце и душе — тепло!
Роман, Татьяна, Любовь Яковлевна



Услуги

Устанавливаем заборы из сетки-рабицы, проф. листа.
Выполняем деревянные кровельные работы любой сложности.
Отделка домов сайдингом.
Пенсионерам скидки!
Телефон 8-910-724-71-44.

Реклама

МИРАТОРГ

ООО «Брянская Мясная Компания»
приглашает на открытые вакансии:

- Трактористы всех категорий
- Разнорабочий на ферму КРС
- Ветеринарный врач КРС
- Руководитель фермы
- Агроном участка
- Мастер-шаладчик
- Автозелектрик
- Электрогазосварщик
- Водитель кат. D, Е



Гарантируем:
• оформление по ТК РФ
• своевременную выплату заработной платы
• доставку корпоративным транспортом

Номер горячей линии
8 800 550 48 77 (звонок бесплатный)

Тел.: 8 919 043 79 48

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
зарегистрирована Управлением Фе-
деральной службы по надзору за со-
блюдением законодательства в сфе-
ре массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО 10 мая
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ № 334.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008844
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

Усиленные теплицы

по цене эконом
с бесплатной доставкой
к вам домой.

Телефон: 8-950-707-23-36.

Реклама

Налоговая служба информирует

Для льготников - новые правила

В соответствии с решением Президента Российской Федерации для льготных категорий граждан при расчете земельного налога установлен вычет, уменьшающий налог на величину кадастровой стоимости 600 кв.м по одному участку. Вычет применяется, начиная с налогового периода 2017 года, и не зависит от категории земель, разрешенного использования и местоположения участка.

К льготным категориям, имеющим право на вычет, относятся пенсионеры и приравненные к ним лица, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны и инвалиды боевых действий, Герои Советского Союза, Российской Федерации и т.д. Полный список представлен в п. 5 ст. 391 Налогового кодекса РФ.

При наличии нескольких земельных участков вычет за 2017 год будет применяться автоматически к одному участку с максимальной суммой исчисленного налога. Однако если льготник хочет получать вычет на какой-то конкретный участок, то он может до 1 июля 2018 года обратиться в налоговую инспекцию с уведомлением. Его можно оформить в свободной форме или по форме, рекомендуемой ФНС России, направить через Личный кабинет налогоплательщика, распечатать и переслать почтой или подать лично в любую налоговую инспекцию.

В случае, если физлицо, имеющее право на вычет, ранее пользовалось налоговыми льготами, в т.ч. по другим имущественным налогам (например, ветеран боевых действий был освобожден от налога на имущество или пенсионер использовал льготу по транспортному налогу и т.п.), то вычет будет применяться автоматически на основании имеющихся у налоговой инспекции сведений. Дополнительное обращение от налогоплательщика не требуется.

Для тех, кто впервые с 2018 года получит право на вычет и до этого не пользовался налоговыми льготами (например, при достижении пенсионного возраста в течение 2018 года), необходимо подать в налоговый орган заявление о предоставлении такой льготы.

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №1 по Смоленской области - советник государственной гражданской службы РФ 2 класса О.Е. Баулина

Информационное сообщение

7 мая 2018 года в 16:00 час. по адресу: 216620, Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, зал Администрации, состоятся публичные слушания по проекту решения об исполнении бюджета Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области за 2017 год.

Трудоустройство

Требуются рабочие на пилораму
(д. Мартыновка).
Телефон - 8-910-789-56-77.

Кредитная помощь и консультация
на выгодных условиях,
даже с плохой кредитной историей.
Телефон - 8(495)929-71-07.

Реклама

СОГБУ «Хиславичский КЦСОН» выражает глубокое соболезнование Лобачкову Владимиру Алексеевичу и Антощенковой Людмиле Леопольдовне по поводу смерти их матери.

Выражаем искреннее соболезнование Лобачкову Владимиру Алексеевичу, его родным и близким по поводу смерти матери, свекрови и бабушки **ЛОБАЧКОВОЙ Галины Ивановны.** Семья Болматенковых

«Ритуал» Все товары и услуги по захоронению

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: ул. Урицкого, д. 4, офис (ТАКСИ-ЦЕНТР).

Телефоны:
2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

СУПЕРМАРКЕТ

ТЕПЛЫЕ ОКНА и НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ

Rehau KBE

межкомнатные входные

0%
рассрочка

монтаж окон и дверей «под ключ»
общивка и утепление балконов
увеличение оконных проемов

Реклама

8(4812)56-82-54 8-915-638-72-39 8-952-999-06-16

Реклама

16+